Служить людям, как Джузеппе Москати



Кардиохирургу Гродненского областного клинического кардиологического центра Сергею Рапейко нравится каждый день проживать максимально динамично и плодотворно. Его главные убеждения — быть небезразличным и оптимистичным, максимально делать то, что принесет пользу людям. Такая позиция не осталась незамеченной. В прошлом году успешный молодой доктор, проявивший себя не только в труде, но и в общественной жизни, стал лауреатом молодежной премии «Призвание».

Путевка в жизнь — от бабушки

Сергей Викторович родом из Гродненского района. Он рад, что сегодня трудится именно в Гродно и находится недалеко от родных, которыми очень дорожит. Семья — родители, бабушка, сестра, племянница и другие родственники — один из мощных источников внутренних сил молодого, активного врача. Выбирая жизненный путь, он ориентировался не только на собственные желания. У любознательного юноши интерес вызывали сразу несколько совершенно разных профессий: доктор, летчик и физик-ядерщик. Расставить точки над «і» помогла бабушка, которой очень хотелось, чтобы младший внук исполнил наконец ее мечту и стал единственным врачом в семье. Вскоре Сергей поступил в Гродненский медуниверситет, получил специальность врача-хирурга.

Сергей Рапейко:

Желание бабушки не противоречило моему. Я был рад выбрать профессию, благодаря которой смогу приносить пользу и своей семье, и другим людям. Все сложилось. Сегодня у меня есть не просто работа, а любимое дело, которое стало неотъемлемой частью моей жизни.

В университете по зову сердца выбор пал на специализацию «хирургия». Получив заветный диплом, Сергей Викторович в качестве молодого специалиста с энтузиазмом оправился в город Дзержинск Минской области.

К слову, профессионального старта именно в районном центре начинающему хирургу и хотелось: был убежден, что это даст возможность за короткий срок получить богатый опыт. В своих ожиданиях не разочаровался. Пришлось потрудиться как в Дзержинской районной поликлинике, так и в центральной райбольнице. Это позволило помогать людям в самых различных ситуациях.

Сергей Рапейко:

В поликлинике часто приходилось удалять невусы, ногтевые пластины при вросшем ногте, небольшие липомы. Нередко требовалась помощь людям с порезами, вывихами и переломами... Безусловно, это важная часть работы. Но позже, попав в стационар, я столкнулся с совершенно иными задачами и понял: мне еще интереснее и по душе эта динамичная непредсказуемая атмосфера.

Улыбка пациента — сильная мотивация

Сергей Викторович с благодарностью говорит о старших коллег, с которыми работал в Дзержинской ЦРБ. Сначала ассистировал во время сложных операций, постепенно обретая все большую уверенность и самостоятельность. Получить закалку помогли и ночные дежурства, на которых самостоятельно приходилось решать самые различные задачи.

В целом этот период запомнился своей непредвиденностью. Часто, особенно по пятницам после обеда, поступали пострадавшие в дорожно-транспортных происшествиях. Причем доставить таких пациентов могли сразу несколько скорых, и все врачи отделения спешили осматривать их и оказывать необходимую помощь. Какой случай особенно врезался в память?

На кукурузном поле под Дзержинском в жатку комбайна попала женщина. Она была доставлена в больницу с тяжелыми травмами, ампутированными руками и ногами. Операцию проводили сразу четыре доктора.

Сергей Рапейко:

Ситуация была крайне сложной. Порадовало, что пациентка выжила, муж ухаживал за ней, регулярно навещал. После работы в поликлинике подобный контраст не мог не впечатлить. В таких ситуациях появляется особое чувство ответственности за жизнь человека.

Для Сергея Викторовича возвращение в Гродно было запланированным и логичным ходом событий. Правда, он совершенно не предполагал, что с головой погрузится в кардиохирургию. Однако когда неожиданно поступило приглашение на собеседование в Гродненский областной клинический кардиологический центр, сразу же откликнулся. Тем более во время учебы кардиология была одним из любимых предметов.

После трех с половиной лет работы он пользуется любым случаем, чтобы научиться чему-то новому — посещает мастер-классы, присоединяется к сложным операциям.

Сергей Рапейко:

Самая распространенная патология, с которой приходится сталкиваться, — ишемическая болезнь сердца. Таким больным выполняем коронарное шунтирование. Также поступают пациенты с клапанной и другими патологиями.

Болезнь, страдания людей — это всегда серьезно, и каждый случай индивидуален. По дороге на работу обдумываю план действий на день. Для меня огромная радость видеть, как состояние человека изменилось к лучшему, вернулась улыбка, самочувствие улучшилось. Это самая сильная мотивация!

Позитивный посыл и светлый пример

Находить общий язык с пациентами Сергею Викторовичу — самому молодому кардиохирургу в отделении — помогают позитивный настрой и искреннее сопереживание. В его арсенале всегда находятся и добрые слова, и уместные шутки для того, чтобы поднять настроение, поддержать пациента. Ведь настроение, с которым человек готовится к операции, значит очень много.

Доктор не раз замечал, да и коллеги делились похожим выводом: пациенты, которые настроены оптимистично, верят в лучшее, даже казалось бы в безнадежных ситуациях могут пойти на поправку. В то же время отсутствие в глазах надежды и желания бороться за свою жизнь — опасный симптом, от которого стоит побыстрее избавиться.

Жизненная философия доктора прекрасно прочитывается в делах и требовательности к себе, искренности и открытости. Признается: присуждение ему премии «Призвание» — совместного проекта областной организации РОО «Белая Русь» и Гродненской областной организации БПРЗ — стало приятной неожиданностью, но в первую очередь стимулом и дальше соответствовать высокой оценке его деятельности.

Сергей Рапейко:

Учусь у старших коллег по отделению, с которыми мы стали настоящей командой. Также важно найти для себя жизненный ориентир, человека, который вдохновляет. Образцом для меня стал итальянский врач, профессор, канонизированный католической церковью, Джузеппе Москати.

Узнал о нем во время прохождения интернатуры в Минской областной клинической больнице. Сначала посмотрел основанный на реальных событиях фильм «Джузеппе Москати: исцеляющая любовь», потом начал изучать информацию об этом удивительном, светлом человеке. Для меня он пример того, как нужно относиться к пациентам, с какой самоотдачей работать.



Счастье быть причастным к чудесам

Для Сергея Рапейко общественная деятельность — необходимая, интересная часть жизни и осознанный выбор. Возможность внести личный вклад в большое общее дело он старается не упускать. Вместе с коллегами посещает Понемуньский детский дом. По доброй традиции сотрудники центра к Новому году готовят для воспитанников подарки и праздничное представление. Этой осенью впервые организовывали еще и увлекательное спортивное мероприятие. Каждый визит в детский дом оставляет зарубку на сердце: ребятам, как воздух, важны общение и тепло, любовь и забота.

Сергей Рапейко:

Сложилась прекрасная традиция. Нам всем хочется порадовать детей, а они всегда очень ждут нас. К Новому году обязательно стараемся каждому вручить индивидуальный подарок, чтобы никто не остался без внимания.

В прошлом году купили еще и полезное для обучения и социализации оборудование для кулинарии: формочки для печенья, вафельницы... Важно, чтобы ребята научились заботиться о себе и других, это им очень пригодится во взрослой, самостоятельной жизни.

С Новым годом у Сергея Викторовича связано немало теплых воспоминаний. Не раз даже приходилось менять белый халат на костюм Деда Мороза. Ему нравится перевоплощаться в этого доброго персонажа и дарить радостные моменты коллегам и ребятам из детского дома.

К тому, что можно встретить Новый год на работе, доктор относится спокойно: такую профессию выбрал. К тому же на «праздничных» дежурствах тоже случаются приятные сюрпризы.

Во время работы в Дзержинске в половине одиннадцатого скорая привезла ребенка с отцом. Мальчик поступил с предварительным диагнозом «острый аппендицит». Но, к счастью, все оказалось не так серьезно. Доктор дал рекомендации и со спокойным сердцем без пятнадцати двенадцать отпустил маленького пациента и его папу домой встречать Новый год и распаковывать подарки.

Сергей Викторович также не обходит стороной и спортивные мероприятия. Принимал участие и в турслете, и в спартакиаде, и в соревнованиях по мини-футболу... В постоянном режиме занимается кроссфитом — высокоинтенсивным видом спорта, в котором соединяются элементы кардио, аэробики, тяжелой атлетики, спортивной гимнастики и гребли. А в свободное время с удовольствием читает детективы. Молодой кардиохирург во всем выбирает динамику — именно она делает его дни такими яркими, насыщенными, а жизнь результативной.

Татьяна Шимко, «МВ»

Фото из архива С. Рапейко